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1. Oblicz:
a) [ sin®zdz,

Przez czescei:

fsin2:z:d:c:—sinxcosx+fcost:—sinxcosz+f(1—sin2:z:)dz:
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zatem przenoszac na lewa strone i dzielac przez 2

. —sinzcosx +x
fsmzxdx: — 5 + D.

b) [ zsinzdr,
Wskazdwka: przez czeéci dla f' =sinx oraz g = .

c¢) [ warctgrdz,
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Liczymy przez czeéci dla f’ = 2 oraz g = arctgz. Wtedy f = % oraz ¢’ = ﬁ7 zatem
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d) [ zsinz?dz,
Wskazéwka: podstaw ¢ = 22,
e) [sin®zdxr,

Wskazéwka: sin®

z=sinz-sin’z = sin x(1- cos®z). Nastepnie podstaw t = cos .

dx
f
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Uniwersalne podstawienie trygonometryczne, to t = tg 5. Wtedy % = 1+t§ 2 = % oraz sinx = 131;2 i
CoST = };g
Stosujac to podstawienie tutaj, mamy:

dx 1+t2 2 1

— = : dt = [ =dt=Inlt|+C =In|tgz/2|+ C.

sinx 2t 1+¢2 t

sinx — cosx

8 '[ sinx + cosx
Wskazdéwka: przetestuj podstawienie ¢ = sinx + cos .

h) [ = da,

Stosujemy podstawienie ¢ = 22. Wtedy j—; = 2z oraz

arcsint arcsin a2
= +C =
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Wskazowka: podstaw t = e”.

x
Wskazéwka: 22 -5 = (z - 5)(x +5), wiec ten utamek rozklada sie na dwa utamki proste.

K) f dx

2+x+1’
Wskazéwka: mianownik nie ma pierwiastkéw, wiec trzeba skorzystaé z podstawienia t =

Wtedy 22 + pz + ¢ = —%(1+t2) = —%(1+t2) oraz % = 71A/4 = %
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Wskazéwka: mamy:

dx.

3+2 z(2®-1)+2+2 z+2
= =+
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i utamek rozktada sie na dwa utamki proste.




